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Násobení desetinných čísel přirozeným číslem

a) pamětné násobení:
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[bookmark: _GoBack]b) písemné násobení:
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Nisobeni piirozenych ¢isel je snadna operace. Obvykle se ale Kdyz pievadime sou¢in, ve kterém je néktery éinitel desctinné &islo, na souéin prirozenych Hledat
setkavame s €isly desetinnymi — rozméry predméti nejsou &isel, ndsobime desetinné &islo deseti (na prvnim obrizku na pfedchozi strané) nebo
stem (na druém obrizku na predchozi strang). Tim padem jsme ale vynisobili deseti, e —

v celjch metrech, hmotnosti zboZi v obchodé nejsou v celjch

kilogramech, ceny nejsou v celjch korunich. Casto tak popiipadé stem, i vysledek soucinu, a proto jej musime descti, popfipadé stem. vydzlit.

Miizeme také ici, 7e se visledky souginu prirozenych Sisel a soucinu pfirozeného

musime nasobit i isla desetinna. poliaks o Ve T ;
Mezera mezi sloupky oploceni zahrady je 2,7 m Siroké, méme postaveno 18 sloupk. a desetinného Eisla 1i¥f pouze umisténim desetinné édrky. . =
Bude nim stacit S0 m pletiva? Mezer mez sloupky je celkem 17, proto délku pletiva 4-27=108 4-27=108 4:027=108 | L
vypoditime souginem 2,7 - 17 =459, Vidime, 2 pletiva mame dostatek, (] e A N e
sané om0 v
dosatine misto doseliné misto dosotiond mista
Uvedte dalsi priklads, kdy musite nisobit desetinné Gislo cislem prirozensm. .
Nisobeni umime pékné znizornit na &iselné ose. Porovnejme nisledujici tfi obrazky. Cleny nisobeni nazgvame tak, jak jsme zvykli: S o Ll
4 steine diouné iseky 4-27 - Stramy 52,35
4 27 = 108 sobeni desetini
— : Gntol cntel soutin
Z 2 . L
t t Jakgeh chyb pri v§poctu soutinu 12,78 - 35 se dopustili Patrik, Klirka a Jana?
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 0 .J“kw sprivng vgsledek?
Patrik: 12,78 Klarka: 12,78 Jana: 12,78
@ i st e oty 4-27=108 3 3 3
S o o R 6390 6390 6390
} — n } } 3834 3834 3834
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1018 44.730 44730 44730
Reeni:
denidrniy  AQEeED Protoze mé Sinitel 12,78 dvé desetinnd mista, musime oddélit dvé desctinn mista e
~ ~ v soudinu. V3ichni vypotitali spravné ndsobeni bez ohledu na desetinnou &rku, do
[ ] U027 07 S O~ S < soutinu ji viak nikdo z nich neumistil spravné. Patrik oddélil tri desctinnd 10 Délent desetinnych gisel
f i —¥ — Klirka neoddeélila idné a Jana pouze jediné desctinné misto. R —
[ ] 0 01 02 03 04 05 06 07 08 09 1 108 Spravny visledek je 447,30. Zapsat souéin jako 447,3 mitzeme aZ poté, co zapiseme = .
Na kazdou z iselngch os jsme zakreslili &tyfi stejné dlouhé dsecky za sebe — tim desetinnou Eirku.
jsme znizomili ndsobeni délky fisecky étyFmi. Kazdd osa mi jiné mefitko, délka =
jednotky se postupné vzdy zkracuje na desetinu pfedchozi jednotky. Z obrizkil je tak Jak mame postupovat, kdyZ budou oba Einitelé &isla desetinna?
patmo, ze kdyZ je 4 - 27 = 108, musi byt 4 - 2,7 = 10,8 a 4-0,27 = 1,08. Postup nisobeni desetinného gisla Sislem pfirozenym jsme znizomnili obrazkem. ¥ m—
Souvislost mezi témito souginy je jednoducl 4:0.27= 1,08, protoze 4-27= 108 0.4-27= 108, protoze 427 = 108 L
i T~ P I - - =
eee 4-27 4-27=108  4-027=108 4-27=108 4-027=108 4-27=108 strany 36,37
N~ 0~ o ~ Dleni desetinnich Eisel
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PPT - Nasobeni desetinnych gisel PowerPo.

76.1 Nésobeni a déleni desetinnych Gisel prirozeny.

Matematika

Nasar

Postup pfi nésobeni desetinnych Gisel
1. Cisla vynasobime bez ohledu na

piicrn m tiem
Sirk o e podet it doprava).

desetinnou carku jako Gisia pirozens SRS
2.V soutinu oddélime tolik desetinnych 98.5810,7 (10 G venisobine desei
mist, kolik jo souéet poEtu desatinnych LRI

mist v obou Ginitelich.

esetinného isla desetinnym

i vyhledavani 24:6
i8uurl=https%3A%2F%2Fslideplayer.cz%2Fslide%2F3149808%2F & psi
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76.4 Dilent desetinngeh disel prirozenym islem
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76.1 Nasobeni a déleni desetinnjch isel prirozeny.

762 Nisobeni desetinnsch disel prirozensm tislem
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76.3 Nasobeni desetinnych Cisel pFirozenym ¢&islem
Desetinné ¢islo nésobime ptirozenym gislem tak, ze obe Sisla
vynasobime jako ¢isla prirozena a nakonec v soucinu oddélime to
desetinnych mist, kolik jich m&lo desetinné &slo.
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76.1 Nasobeni a déleni desetinnych ¢isel prirozenym Eislem - ppt
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